

Slovo na úvod

Vážení přátelé,

dovolte mi Vás opět pozdravit na stránkách obvodního stranického magazínu Naše trojka. Hektický úvod nového roku, který doprovázela první přímá volba prezidenta v naší historii, je už pomalu za námi, v úsilí, které jsme si veztkli do stranického předsevzetí na závěr loňského roku, bychom však měli pokračovat.

Nejdůležitější událostí, která nás v nadcházející době čeká, je především 37. Sjezd České strany sociálně demokratické, jenž se uskuteční 15. a 16. března v Ostravě. Ačkoliv je to sjezd volební a neočekávají se žádná větší personální překvapení, přesto očekávání v souvislosti s jeho závěry jsou na místě. Je nutné si uvědomit, že se jedná o poslední sjezd před nadcházejícími řádnými sněmovními volbami na jaře roku 2014 a rovněž pro nás velice důležitými komunálními volbami, které se odehrají na podzim téhož roku. Strana musí již na tomto sjezdu ukázat, že je připravena převzít odpovědnost za vývoj naší země a že má řešení na palčivé problémy současné společnosti.

Dále se kvapem blíží 135. výročí založení strany, které společně oslavíme 6. dubna v Národním domě na Vinohradech odpoledním programem s nejvyššími představiteli ČSSD a následně od osmé hodiny večerní na plesu Krajského výkonného výboru Praha. Myslím, že toto významné výročí je příležitostí k bilancování dosavadní úlohy sociálně-demokratického hnutí ve vývoji naší země a diskuse o naší budoucnosti.

Ano, obě výše zmíněné události, které nás čekají, nám musí připomenout ty výzvy, které nás v následujících necelých dvou letech čekají. Už nyní bychom měli začít připravovat program, se kterým v rámci našeho obvodu předstoupíme před voliče, už nyní bychom měli diskutovat naše priority, možnosti a plány. Jak se dočtete dále v čísle, v tomto směru jsme již začali v rámci Obvodního výkonného výboru pracovat a je jen na Vás, jakým způsobem se k našemu úsilí připojíte.

Tolik úvodem, těším se s Vámi brzy na shledanou. ■

Miroslava Oubrechtová,
předsedkyně OVV ČSSD Praha 3



Obnovujeme komunitní plánování, které radnice zanedbávala...

...strana **3**

Cyklogenerel je příležitostí pro ekologickou politiku sociální demokracie...

...strana **4**

Centrální nákupy představují možnost miliónových úspor...

...strana **6**

Na trojce Hurdovi pšenka nekvete, magistrátní granty však plní Akropoli...

...strana **7**

Pojďme na to vědecky a začněme už nyní



Radek Hlaváček

Volební program, kterou vzhledem k frekvenci volebních klání můžeme nazvat permanentní, většině lidí leze na nervy.

Jako sociální demokraté v rámci našeho obvodu musíme už nyní začít přemýšlet nad tím, jakým způsobem a jakými nástroji povedeme předvolební kampaň v nadcházejících komunálních volbách, do jejichž konání zbývájí necelé dva roky. Netřeba panikařit, času máme dost, neměli bychom však přípravu kampaně zanedbat, protože jediné pečlivá a dlouhodobá příprava, zakládající se na detailní analýze všech podstatných faktorů nám v konkurenci s ostatními stranami může při-

Volební program. Pro velkou část našich spoluobčanů pouhé nicneřikající brožury, kterými politické strany a hnutí periodicky zahlcují voličské domácnosti. Jsou plné slibů, které v jejich očích vydrží platné asi tak stejně dlouho, jako slouží náplně reklamních tužek, které dostávají společně s letáky. Volební programy jsou zpravidla nepřilíš záživným čte-

nést onu kýženou výhodu – lepší volební výsledek.

Ačkoliv je v poslední době v módě odsuzovat humanitní obory, jakými je kromě těch zavedených jako filozofie či politologie i relativně moderní marketing, neměli bychom vědeckou stránku volební kampaně v podobě oboru politického marketingu v žádném případě přehlížet. Ostatně, byla to například Anna Matušková, odbornice na politický marketing, která pomohla TOP 09 k překvapivému úspěchu v pre-

zidentské volbě, kdy se kandidát asociální a korupcí prolezlé vlády dostal až do druhého kola a od vítězného Miloše Zemana jej ve výsledku dělilo pár procentních bodů. Je to určitě úspěch, kterým bychom se měli inspirovat.

Neměli bychom zanedbat ani přípravu samotného volebního programu, dostatečně analyzovat, jak se nám podařilo splnit program z předešlých voleb a na těchto výstupech postavit promyšlený, všestranný a důvěryhodný program, se kterými předstoupíme před voliče v následujícím roce. Neměli bychom zapomenout na podstatné problémy, které trápí naši městskou část, zároveň bychom měli ale nastolovat témata nová, která ostatní strany neřeší vůbec nebo jen povrchně. Musíme zkrátka ukázat, že rozumíme našim spoluobčanům, že jsme připraveni nést plnou odpovědnost za budoucnost našeho obvodu a že jsme připraveni čelit všem výzvám, které jsou s tím nedílně spojeny.

S radostí jsem přivítal rozhodnutí zdejšího Obvodního výkonného výboru ČSSD, kterého mám tu čest být

členem, kdy jsem byl vyzván k zahájení přípravných prací na volebním programu tak, aby příprava a realizace tohoto aspektu kampaně byla skutečně promyšlená do všech podrobností a nemuseli jsme tento významný materiál takzvaně šít horkou jehlou.

V tomto smyslu jsem Vám, sociálním demokratům v rámci naší obvodní organizace, plně k dispozici pro Vaše náměty a postřehy, které bychom v rámci volebního programu měli podle Vašeho mínění řešit a rozpracovávat a zároveň bych Vás rád vyzval k přemýšlení nad prioritami, které považujete ve vztahu k voličům a naší městské části podstatné. Budu se snažit v následujících

O výsledcích naší společné práce na volebním programu Vás budu pravidelně na těchto stránkách a na schůzích informovat. Doufám, že náš program, který společně v následujících měsících vytvoříme, předznamená naše významné úspěchy v budoucnu. Tak s chutí do toho! ■

Autor je člen OVV ČSSD Praha 3

Obnovujeme komunitní plánování, které minulé vedení radnice zanedbávalo



**Miroslava
Oubrechtová**

Jeden a půl roku, tedy plných osmnáct měsíců se na radnici naší městské části nesešla Řídící skupina komunitního plánování sociálních služeb. Nechám na uvážení čtenářů, zda tento výpadek mohl být dát jinými důvody, než donebevolarající ignorací oblasti sociálních služeb předchozím vedením radnice, a spíše se hodlám věnovat přiblížení problematiky

a nástinu některých kroků, které tuto situaci napraví. Jelikož se jedná o běh na dlouhou trať, považujte, prosím, tento článek za úvod do problematiky.

Na samém konci ledna se pod mým vedením řídicí skupina konečně po této dlouhé době sešla a spíše než navazování na práci předchozí neaktivní skupiny položila zcela nové základy komunitnímu plánování v sou-

ladu s programovým prohlášením Rady městské části Praha 3 tak, aby bylo jasné, že efektivní a promyšlenou sociální politiku považuje současné vedení radnice za jednu ze svých priorit.

Řídící skupina komunitního plánování sociálních služeb představuje zásadního hybatele procesu řízení sociálních služeb v rámci městské části. Z hlediska jejího postavení na radnici je poradním orgánem zastupkyň starostky pro sociální oblast a sdružuje odborníky v oblasti sociálních služeb a politické představitele obvodu. Díky transparentnímu způsobu jednání v rámci skupiny tak legitimně zastřešuje celý proces komunitního plánování sociálních služeb v Praze 3. Ve vztahu k občanské společnosti, neziskovému sektoru a dalším možným subjektům pak vystupuje jako kolektivní představitel sociální politiky městské části.

Nejvýznamnějším nástrojem, který nastavuje mantinely a pravidla pro fungování sociální politiky v rámci městské části, je komunitní plán, jehož aktuální znění pro léta

2010–2014 musí být z logiky věci během dvou let nahrazeno novým komunitním plánem, na jehož přípravě se vzhledem k opomíjení této oblasti do této chvíle nepracovalo.

Současné znění komunitního plánu oproti očekáváním nabízí relativně komplexní a kvalitní materiál, který po nutných úpravách v podobě aktualizace a zohlednění nových priorit a výzev může po dobu platnosti fungovat jako užitečný návod pro rozvoj sociálních služeb. Současně je třeba započít práce na novém plánu pro léta 2015–2019. Tyto dvě souběžné aktivity však nebudou jedinou náplní činnosti řídicí skupiny, proto je třeba její fungování pečlivě naplánavat tak, aby bylo skutečně efektivní ve všech předmětných oblastech. K tomu by měl přispět akční plán činnosti pro nadcházející dvě léta, který by jednak představoval

vodítka pro úspěšné dokončení původního plánu a zároveň by připravil potřebný prostor pro vypracování plánu nového.

Mezi další oblasti činnosti řídicí skupiny patří samozřejmě spolupráce se subjekty sociální politiky na magistrátní úrovni. V tomto ohledu je důležité zmínit Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na území Hlavního města Prahy, klíčový materiál rozpracovávající priority rozvoje a financování sociálních služeb v hlavním městě v období let 2013–2015, ke kterému se jednotlivé městské části v rámci připomínkovacího řízení mohou vyjádřit, a kterýžto úkol bude mít řídicí skupina rovněž na starosti. ■

Autorka je zástupkyně starostky MČ Praha 3

Cyklogenerel je příležitostí pro ekologickou politiku sociální demokracie...



Miroslav Poche

Často se v politice setkáváme s předsudky, tu jsou například sociální demokraté rozhozovační, tu jsou zelení většími odborníky v oblasti trvale udržitelného rozvoje. S prvním předsudkem bojujeme my, sociální demokraté, každý den na všech úrovních a podle aktuálních průzkumů se nám daří přesvědčit občany, že jsme kompetentní ke správě této země a napravování chyb pravice.

S druhým předsudkem bojuje celé sociálnědemokratické hnutí již několik desítek let, třebaže představitelé našeho ideového proudu prosazovali ideje ekologie a ochrany životního prostředí dávno předtím, než se z neziskových organizací zrodilo hnutí Zelených. Nyní máme další příležitost ukázat, že v oblasti ekologie a územního rozvoje na principu trvale udržitelného rozvoje máme daleko realističtější program a představy než kterákoliv jiná strana na politickém spektru.



Zdejší odbor územního rozvoje si na pokyn radního pro územní rozvoj Ondřeje Ruta (Žižkov nejen sobě – zelení) u architekta Tomáše Cacha vprostřed minulého roku objednal analýzu cyklistické dopravy v Praze 3 a studii jejího možného rozvoje. Během přibližně šesti měsíců vypracoval tento mladý architekt a jeden z bývalých členů magistrátní komi-

se pro cyklistiku více jak šedesátistránkový „Cyklogenerel pro území Městské části Praha 3“, který je sice inspiračním materiálem, mám k němu však, jakožto sociálnědemokratický člen rady městské části, celou řadu připomínek, které jsem představil i na nedávném zasedání výboru pro územní rozvoj, kam jej radní Rut předložil.

Především je třeba říct, že studie nebyla vůbec konzultována s představiteli opozice nebo občanské společnosti, vypadá tak jako „oktrojovaná ústava“ budoucího života ve veřejném prostoru městské části, kterou sice vypracoval architekt v souladu s moderními trendy městského urbanismu, opomněl však reflektovat skutečná přání občanů. Se zdroji úvah a tvrzení, které architekt Cach ve studii obsáhl, je to také složité, chybí zdroje a empirická data, stejně jako variantní shrnutí jednotlivých navrhovaných opatření jako celku a jejich finanční náročnost. Když už s empirickými daty, resp. výstupy z nich v případě například hlučkové mapy městské části Cach pra-



cuje, neuvádí jejich stáří a takových drobných pochybení, které vcelku bohužel celou studii minimálně částečně znevěrohodňují, je v celém Cyklogenerelu celá řada.

Nejen, že tyto nedostatky vyvolávají dotazy na kvalitu odvedené a z městských prostředků uhrazené práce architekta Cacha, navíc ale způsobují nejistotu adresátů této studie – tedy politických představitelů. Jakožto sociální demokrat si

nejsem jist, zda aktivistická řešení v podobě zavedení takzvaných zón Tempo 30, kde je omezena povolená rychlost na 30 km/h, mohou bez tvorby dalších negativních jevů nastolit kýženou harmonii mezi jednotlivými dopravujícími se uživateli veřejného prostoru. Obávám se, že bez diskuse mezi občany, občanskými iniciativami, odborníky a politickými představiteli může Cyklogenerel bez výrazných úprav předznamenat pou-

ze další disharmonii, tentokrát ve prospěch cyklistů, jejichž vztah vůči chodcům nesmí být přehlížen.

V následující diskusi o budoucnosti řešení veřejného prostoru naší městské části budu prosazovat především transparentnost rozhodování a skutečně realistický přístup k celé problematice. Musíme se především inspirovat u dalších městských částí či například v podobných urbanistických prostorech v zahraničí, což mi rovněž u studie architekta Cacha chybělo.

Zkrátka a dobře, nestačí pouze věřit, že je cyklistická doprava a její rozvoj v rámci městského prostoru potřeba, ale je zároveň nutné všechny možné kroky natolik důkladně zvážit, abychom se za pár let neocitli v situaci, kdy bude sice průjezd městskou částí na kole projížďkou růžovým sadem, hromadná doprava však zkolabuje, kolony se přesunou do obytných zón a pěší chůze bude kvůli bezohledným cyklistům.

Nebudme aktivističtí, budme realističtí. ■

Autor je radní MČ Praha 3

Centrální nákupy představují možnost **miliónových úspor**



Irena Ropková

Jakožto dobrý a ke svým občanům ohleduplný hospodář musí městská část Praha 3 hledat v současné složité době úspory především tam, kde se co nejméně dotknou životní úrovně obyvatel a služeb, které jim radnice poskytuje.

Jakožto předsedkyně finančního výboru, působícího v rámci zastupitelstva, jsem na jeho posledním zasedání v prosinci minulého roku navrhla využít osvědčeného systému takzvaných centrálních nákupů, který může významně ušetřit prostředky z rozpočtu městské části.

Inspirovat se přitom nemusíme nikde v zahraničí, stačí se podívat na obce v naší republice, kde jsou tato opatření v podobě elektronických aukcí či centralizovaného zadávání zakázek

tohoto typu již realizována. Prostřednictvím centralizovaných nákupů tyto obce dosahují úspor v minimální výši deseti procent, což v případě miliónových nákupů představuje vý-

znamné číslo. V rámci vyšších samosprávných celků je samozřejmě taková úspora vyšší.

Úspory by se týkaly především nákupů některých komodit a služeb, které v současné době nakupují úřad, školská zařízení a poskytovatelé sociálních služeb odděleně a tedy bez šance na úspory, kterých by dosáhly tyto instituce v případě, že by dané komodity či služby, tedy například elektrickou energii, poptávaly společně.

Nejvýznamnější výhodou kromě snížení cenové hladiny poptávaných komodit a služeb je i odstranění přebytké agendy samostatného vypisování zakázek a zvýšení transparentnosti celého procesu. Celkově tak systém centralizovaného nákupu přinese zefektivnění řízení všech organizací městské části.

Městská část Praha 3 má s centrálním nakupováním již zkušenosti, když v minulosti realizovala tímto způsobem nákup pojištění a telekomunikačních služeb. Naším úkolem je tak rozšířit tuto zkušenost o nákup v dalších oblastech, přičemž není na místě se obávat vysokých nákladů se zavedením tohoto systému, protože na trhu již delší dobu působí subjekty, které nabízejí v případě jeho zavedení odměnu z dosažených úspor.

Finanční výbor se bude problematice věnovat i na svém březnovém zasedání, zprávu o výsledku dalších jednání a například i analyzování zkušeností ostatních městských částí Vám, čtenářům Naší trojky, přinesu na stránkách některého z příštích čísel. ■

Autorka je předsedkyně Finančního výboru ZMČ Praha 3

Na trojce Hurdovi pšenka nekvete, magistrální granty však plní Akropoli kulturou



Ivan Holeček

Ačkoliv je Pavel Hurda v rámci našeho obvodu v opozici a pšenka mu příliš nekvete, důvod ke smutku může mít jen těžko. Jeho Akropolis dostane díky lednovému rozhodnutí pražského zastupitelstva, které ovládá koalice ODS a TOP 09, do roku 2017 granty v celkové výši několika desítek milionů korun. Abych byl přesný, sám Pavel Hurda a palác Akropolis samozřejmě nedostanou vůbec nic, o granty si totiž požádaly společnosti, které jsou na toto kulturní centrum napojeny a se kterými nemá Pavel Hurda „vůbec nic společného“. Jak rádi bychom tomu věřili, ale jde to jen těžko...

Největší grant ze všech, o kterých bych rád mluvil, získala společnost „Art Frame Palác Akropolis“. Do roku 2017 si tato společnost přijde na celkem šedesát milionů korun z rozpočtu hlavního

města, další prostředky pak vyčerpá v rámci jednoletých grantů. Ta samá společnost navíc žádá o grant i naší městskou část, o těchto prostředcích musí grantová komise rozhodnout bě-

hem března. Jak je však patrné, i když nemá Pavel Hurda s touto společností podle jeho slov nic společného, jeho palác Akropolis tato společnost naplní kulturou až po okraj.

I další společnosti si přišly na své. S palácem Akropolis spojené společnosti Rachot Production a Move Association rovněž požádaly o magistrální grant a rovněž uspěly, v prvním případě se pravicová koalice uvolila vydat 250 tisíc korun, v druhém případě ve dvou projektech více jak jeden milion korun.

V Akropoli však působí celá řada dalších společností, které všechny dohromady i s výše uvedenými zajišťují celému paláci skvělý byznys. Tak například příspěvková organizace městské části Junior Klub, kterou svým rozhodnutím Pavel Hurda přestěhoval z Jarova právě do svého kul-

turního stánku, kde mu díky hudebním produkcím generuje slušné zisky, protože kromě nájmu si Centrum nezávislé kultury Palác Akropolis, a. s., jejímž je Hurda jediným akcionářem, účtuje i tučné zisky z restaurace, kam hosté Junior Klubu v rámci hudební produkce rádi zavítají.

Tak či onak, Pavel Hurda ukazuje, že i když mu na naší městské části pšenka nekvete a musí snést potupu ve formě pobytu v opozičních lavicích, jeho proslulý smysl pro dobývání renty ani v nejmenším nezmizel.

Spojenectví s primátorem Bohuslavem Svobodou je evidentně výhodný byznys. ■